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FORME DE EXERCITARE
INDEPENDENTĂ A PROFESIEI

TIPURI DE SERVICII MEDICALE CE POT FI
ACORDATE: 

Persoană fizică înregistrată fiscal sau
persoană fizică independentă;

servicii de îngrijiri medicale
AUTONOME 

servicii de îngrijiri medicale DELEGATE, pe
baza prescripțiilor medicului, în limita
competențelor profesionale dobândite
de prestator
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Titular al cabinetului individual de
practică independentă;

Asociat al cabinetelor asociate de
practică independentă;

Anexa 1 la Ordinul 1454/2014, cu modificările și completările ulterioare, detaliază tipurile de

servicii medicale ce pot fi acordate în regim independent în funcție de specialitate.

Pliant informativ în colecția Filialei Iași
Info-nursing



Înregistrarea ca persoană fizică independentă se face la
ANAF pe baza certificatului de membru și a unui aviz
special obținut în prealabil de la organizația profesională.

La sediul cabinetului de practică independentă;
La sediul furnizorului de servicii medicale autorizat cu
care persoana fizică independentă a încheiat contract
de prestări servicii, indiferent de forma de organizare a
acestuia.

Exercitarea profesiei în regim independent se face:

       La domiciliul pacienților, numai în cazul furnizării de  
îngrijiri medicale autorizate la domiciliul pacientului, în
conformitate cu legislația în vigoare în acest domeniu;
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Asistenții medicali generaliști, moașele și asistenții medicali care solicită înființarea
cabinetului de practică independentă trebuie să dețină o experiență profesională de
minimum 5 ani în exercitarea efectivă, legală, neîntreruptă și cu normă întreagă a profesiei
de asistent medical generalist, a profesiei de moașă sau a profesiei de asistent medical.

Documentele necesare pentru înregistrarea cabinetului de practică independentă la
Direcția de Sănătate Publică se depun în copie, însă acestea se vor prezenta și în original,
pentru verificarea conformității acestora cu copiile depuse. Aceeași mențiune este
valabilă și pentru obținerea avizului organizației profesionale în vederea înregistrării la
Direcția de Sănătate Publică ori în cazul modificării structurii sau activității cabinetului de
practică independentă.

Cabinetul individual de practică independentă a profesiei de asistent medical generalist,
a profesiei de moașă sau a profesiei de asistent medical este forma de exercitare
independentă a profesiei în care, după caz, asistentul medical generalist, moașa sau
asistentul medical își desfășoară activitatea în calitate de titular.

Înregistrarea cabinetului de practică independentă se face la Direcția de Sănătate
Publică(DSP). Organizația profesională eliberează în acest caz un aviz favorabil spre
înregistare.

În același spațiu nu pot funcționa mai mult de două cabinete de practică independentă
cu aceeași specialitate. EXCEPȚIE: pot funcționa în același spațiu un cabinet de practică
independentă și o unitate de îngrijiri la domiciliu, cu condiția ca ambele unități să aibă
același titular.

Titularii cabinetelor de practică independentă pot solicita autorităților administrației
publice locale arondarea de spații pentru funcționarea cabinetelor de practică
independentă. 



Fundațiile și asociațiile, legal constituite, pot înființa
cabinete de practică independentă, pe baza hotărârii
organelor de conducere.

Înregistrarea cabinetelor de practică independentă înființate de societățile comerciale

ori de fundațiile și asociațiile legal constituite se face prin înregistrare la DSP, actul de

înființare al cabinetului fiind actul înregistrare emis de DPS. In vederea înregistrării,

organizația profesională eliberează un aviz favorabil.
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Denumirea cabinetelor de practică independentă, indiferent de forma de organizare sau

de specialitate cuprinde obligatoriu următoarele mențiuni: numele și prenumele

titularului, sintagma ”cabinet de practică independentă a profesiei de ……”, urmată de

mențiunea cu privire la specialitate.

Exemplu: X-ulescu Maria, cabinet de practică independentă a profesie de asistent

medical generalist, specialitate: asistență medical generală.
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Societățile comerciale ce funcționează în baza Legii
societăților nr. 30/1990 pot înființa cabinete de practică
independentă cu îndeplinirea următoarelor condiții:

a. Societatea să aibă ca obiect UNIC de activitate
furnizarea serviciilor de îngrijiri medicale;

b.    Administratorul societății sau cel puțin 1/3 din numărul
membrilor consiliului de administrație să aibă calitatea de
asistent medical generalist/moașă/asistent medical.

Cabinetele medicale de practică independentă,
indiferent de forma de organizare sau de
specialitate, pot angaja personal medical autorizat
ori personal auxiliare sau de altă specialitate, în
condițiile legii.



Condițiile cu privire la dotarea minima obligatorie și la structura funcțională a cabinetelor

de practică independentă sunt specificate în Anexa nr. 2 și Anexa nr. 8 la Ordinul MS nr.

1454/2014, cu modificările și completările ulterioare.
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Cabinetele de practică independent realizează venituri din:contracte încheiate cu
autoritățile administrației publice locale, contracte încheiate cu terți, plata directă de la
pacienți, donații, sponsorizări, în condițiile legii sau alte surse, conform legii.

Evidența activităților de îngrijiri medicale acordate prin cabinetele de practică

independentă se păstrează potrivit prevederilor din Anexa nr. 3 la Ordinul MS nr. 1454/2014.

Pliant informativ realizat sub egida Colecției INFO-NURSING a Filialei Iași, înregistrată la OSIM.     
Copyright: Filiala Iași 

Asistentul medical generalist, moașa și asistentul medical au obligația să semneze și să

aplice parafa pe toate documentele care atestă activitățile profesionale executate.

Legislație relevantă:

ORDINUL MINISTRULUI SĂNĂTĂȚII nr. 1.454 din 2 decembrie 2014 pentru aprobarea <LLNK 12014011212@1  
0 21>Normelor metodologice privind exercitarea profesiei de asistent medical generalist, de moașă și de
asistent medical în regim independent, cu modificările și completările ulterioare;

HOTĂRÂREA CONSILIULUI NAȚIONAL nr. 3 din 16 martie 2018 privind experiența profesională a asistenților
medicali generaliști, moașelor și asistenților medicali care solicită înființarea cabinetului de practică
independent

HOTĂRÂREA CONSILIULUI NAȚIONAL nr. 12 din 14 martie 2023 privind modificarea Hotărârii Consiliului
Național nr. 12 din 27 martie 2015 privind aprobarea Procedurii de avizare și reavizare a cabinetelor de
practică independentă pentru asistenți medicali generaliști, moașe și asistenți medicali 

HOTĂRÂREA CONSILIULUI NAȚIONAL nr. 20 din 30 august 2023 privind stabilirea valorii minim asigurate
pentru încheierea asigurării de răspundere civilă pentru greșeli în activitatea profesională pentru
asistenții medicali generaliști, moașele și asistenții medicali care exercită profesia în regim salarial,
independent sau de voluntariat

HOTĂRÂREA CONSILIULUI NAȚIONAL nr. 26 din 12 octombrie 2023 privind parafa profesională pentru
asistenți medicali generaliști, moașe și asistenți medicali


